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· Группа: старшая

· НОД

· Продолжительность занятия: 25 минут

· Тема занятия: «Знакомимся со свойствами древесины»

· Номер занятия по данной теме: ?

· Тип занятия: экспериментирование

· ЦЕЛИ:

-создание условий для участия детей в экспериментировании

-формирование у детей предпосылок к УУД

· ЗАДАЧИ:
1. Образовательные:
-путём экспериментирования систематизировать знания о свойствах дерева, 

-учить самостоятельно характеризовать свойства и качества этого материала,

-учить понимать информацию представленную в виде схем (формирование предпосылок познавательных УУД)

-учить делать простейшие выводы

2. Развивающие:

-развивать познавательно – исследовательский интерес,

-развивать умение отвечать на вопросы, вести диалог и делать выводы, обогащать словарь детей: путём новых слов – свойства, опыт, лаборатория (формирование предпосылок коммуникативных УУД)

3. Воспитательные:
-воспитывать интерес к экспериментированию,

-воспитывать любознательность

· Формы, методы и приёмы работы на занятии:
· Словесные: указания, вопросы, индивидуальные ответы детей
· Наглядные: наблюдения
· Практические: опыты, эксперименты
· Игровые: игровая ситуация
· ТЕХНОЛОГИИ:
-исследование
-коммуникативная

-игровая

· МАТЕРИАЛ:  

Игрушка – Буратино, 2 таза с водой, строительный материал,

Магнитная игра «Буратино», 

На каждого ребёнка: деревянный брусок, шпатель – деревянный и металлический, болт металлический, схемы – карточки  с изображением свойств дерева, поднос на котором спички  и солонка с водой.
· ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ:
-дети имеют представление о характеризующих признаках дерева

-дети научились проводить опыты и эксперименты с деревом

-расширился словарный запас детей словами :лаборатория, опыты, легкое, теплое, плавает, ломается, горит, гниёт

-дети понимают схемы – карты (мнемотаблицы)
-дети делают выводы

ХОД ЗАНЯТИЯ:
1 часть:  Организационный момент:

Держу в руках  Буратино и загадываю загадку:
«У отца есть мальчик странный,

Необычный, деревянный.

На земле и под водой,

Ищет ключик золотой»

-Какой Буратино? ( Буратино деревянный)

-Значит из чего он сделан? (Сделан из дерева)

Ребята, назовите предметы, которые сделаны из дерева в группе? (Стол, стул, кровать, шкаф, палка и т. д)

-А как одним словом сказать? (Мебель)

-А что вы знаете о дереве? 

Буратино и я ничего не знаем о дереве, хоть и он сам деревянный.
2 часть:
-А вы хотите узнать, какими волшебными свойствами обладает дерево?

Сейчас мы с вами и с Буратино, отправимся в лабораторию и поближе познакомимся со свойствами дерева.
-Как вы думаете, что такое лаборатория? (Это место, где проводятся опыты, эксперименты) (показ картинки на слайде)
Чтобы там очутиться давайте скажем слова:

«Покружились, покружились и в лаборатории дерева очутились»

-Что вы видите на столе? (тазы с водой, деревянные брусочки, болт металлический, металлические и деревянные шпателя, салфетки)

Опыт 1.  «Лёгкое - тяжёлое»

Возьмите в левую руку болт, а в правую деревянный брусок.

-Что вы ощущаете?

-Что тяжелее?

Вывод: дерево легче, чем металл.

-А чтобы вы запомнили свойства дерева, я приготовила вам карты -схемы, которые будут обозначать свойства дерева. Легкость дерева будет обозначать эта схема – пёрышко. Выставляю схему.

Опыт 2. «Тёплое – холодное»

Возьмите деревянный предмет в левую руку  и металлический предмет в правую руку  и приложите к щеке.

-Что можно сказать?

-Что почувствовали, что холоднее? (металлический предмет)

-А деревянный предмет? (тёплый)

Вывод какой: дерево тёплое, оно удерживает тепло и не пропускает холод и поэтому из дерева делают дома.

Выставляю схему – солнце.

ФИЗМИНУТКА: « Выросли деревья в поле»

Выросли деревья в поле, 

Хорошо расти на воле!(потягивание, руки в стороны)

Каждое старается,

К небу, к солнцу тянется.(потягивание, руки вверх)

Вот подул весёлый ветер,

Закачались тут же ветки.(машут руками)

Даже толстые стволы,

Наклонились до земли!(наклоны вперёд)

Вправо – влево, взад – вперёд-

Так деревья ветер гнёт. (наклоны вправо – влево, вперед - назад)

Он их вертит, он их крутит,

Да когда же отдых будет? (вращение туловищем, удивление руками)

Ветер стих. Взошла луна.

Наступила тишина. (дети садятся на стульчики)

Опыт 3. «Тонет – не тонет»

Возьмите болт и опустите его в воду.
- Что с ним произошло? (болт утонул)
- Как вы думаете дерево утонет? Давайте возьмем брусок и бросим в воду.

-Что увидели? (деревянный брусок не утонул он плавает)

-Как вы думаете, Буратино утонет в воде? (нет, он деревянный)

Вывод: дерево не тонет. Выставляю схему – кораблик.
-Где человек использует это свойство? (люди строят из дерева корабли, лодки, плоты.) (картинки 1- плот, 2-лодки, 3-корабли)
Опыт 4. «Ломается - не ломается»

-Например: Я возьму деревянную матрёшку и брошу, что с ней произойдёт? (треснет, расколется, лопнет)

-Давайте проверим? (ломаем деревянный шпатель)

Вывод: дерево ломается. Выставляю схему – сломанная веточка.
Опыт 5. «Горит – не горит» (показываю опыт сама)

А сейчас продолжим исследовать дерево. 

Загадка 

В деревянном домике 

Проживают гномики.

Уж такие добряки – 

Раздают всем огоньки?

Это что? (спички)

-А из чего сделаны спички? (из дерева)

-Спички детям игрушки? (нет, спички детям не игрушки)

-А что будет со спичкой, если я её зажгу? (горит)

Значит вывод: дерево горит. Выставляю схему – костер.

Ребята, а я знаю, что дерево как и мы может болеть. В нем заводятся вредные насекомые, которые вредят дереву. Показываю детям спил больного дерева.

Выставляю схему – крест скорой помощи.
ИТОГ: Вот мы с вами выявили свойства дерева.

Расскажите для Буратино, что вы узнали о свойствах дерева. Дети рассказывают свойства по схемам. Выяснили, что дерево легкое, тёплое, плавает, ломается, горит и болеет.
ИГРА «Что делать нельзя?»

--Картинка с изображением мальчика, который залазит на дерево.

По деревьям лазить

Очень интересно.

Только это трудно – 

Каждому известно.

Можно напороться

На корявый сук,

Или может ветка

Выскользнуть из рук…

Падать очень больно

И разбиться можно….

Так что уж, ребята

Будьте осторожны!

--Картинка на которой огонь.
В поход спешат ребята!

Но знать туристам юным надо:

Чтоб не страдали звери, птицы,

Природу портить не годиться!

С поляны мусор соберите

И на костре его сожгите!

Костер в лесу не оставляйте

Песком, землею засыпайте,

Чтоб не дымился, не искрил
беды в лесу не натворил….
Буратино благодарит детей за интересные опыты, которые позволили узнать свойства дерева и на память дарит подарок (магнитная сказка «Буратино»)
3 часть:
Предлагаю детям пройти в группу и рассмотреть новую сказку.
